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1. Úvodné slovo starostu obce   

      

Váţení spoluobčania, Výročná správa obce Ďanová  2024 poskytuje ucelený prehľad činností 

obce, dosiahnuté výsledky a rovnako nové plány a zámery pre budúce obdobie. Obec Ďanová 

v roku 2024 hospodárila v súlade so schváleným rozpočtom obce, ktorý bol zostavený tak aby 

bol zabezpečený chod obce, plnenie zákonných povinností , ale aj potreby a záujmy občanov.  

Rok 2024 bol krízovým rokom z hľadiska príjmov obce zo štátneho rozpočtu vo forme 

podielových daní, čo výrazne ovplyvňuje prácu, fungovanie a zároveň uskutočnenie 

plánovaných aktivít a cieľov v obci. Aj napriek tomu sa snaţíme vytvárať podmienky pre 

spokojný ţivot našich občanov. 

 Podarilo sa nám získať dotáciu z Environmentálneho fondu na zakúpenie mimibager s 

príslušenstvom, ktorý obstaráme v roku 2025, pokračujeme v zadaní pre Územný plán obce, 

vypracovali sme PD na projekt „Zníţenie energetickej náročnosti budov“ na budovu TJ, 

rekonštrukcia má byť dokončená v roku 2025. 

 V posledných rokoch spoločenská, ekonomická a sociálna situácia prináša kaţdodenne veľmi 

veľa prekáţok a problémov pre organizácie, firmy a v neposlednom rade pre občanov. 

Zmierniť túto situáciu môţeme, ak si budeme navzájom pomáhať, vychádzať si v ústrety, aby 

sme vytvorili pekné, pokojné a vyhovujúce podmienky pre ţivot v našej obci. Aj pri tejto 

príleţitosti  by som rád  ocenil nasadenie zamestnancov obce, poslancov , organizácií obce a 

všetkých občanov, ktorí svojimi aktivitami prispievajú k zveľaďovaniu obce a k príjemnej 

atmosfére, pri zabezpečovaní obecných akcií .   

S kaţdou situáciou sa musíme vedieť popasovať a verím, ţe spoločnými silami to zvládneme. 

Obec je vizitka nás všetkých občanov. Prosím, buďme voči sebe milí, tolerantní, ústretoví 

a ľudskí. Verím ţe budeme môcť pokračovať v našich tradíciách a  kultúrnych či športových 

podujatiach. 

 

2. Identifikačné údaje obce 

 

Názov: Obec Ďanová 

Sídlo: Ďanová 22, 03842 

IČO: 00616644 

Štatutárny orgán obce: Ing. Miroslav Ďanovský-starosta obce 

Telefón: 043/4294184 

E-mail: danova@danova.sk 

Webová stránka: www.danova.sk 

 

3. Organizačná štruktúra obce a identifikácia vedúcich predstaviteľov 

 

Starosta obce: Ing. Miroslav Ďanovský 

Zástupca starostu obce: Ing. Ján Kapusta 

Hlavný kontrolór obce: Ing. Lucia Tomášová Rumpelová 

Obecné zastupiteľstvo: Ing. Ján Kapusta, Ing. Bc.Katarína Móricová Krupcová, Mgr Taraba 

Milan, Jozef Kľučiar, Andrej Ďanovský 
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Komisie Obecného Zastupiteľstva 

1. Komisia pre ochranu verejného záujmu pri výkone funkcií verejných funkcionárov 

predseda: Ing. Ján Kapusta členovia: poslanci obecného zastupiteľstva 

2. Komisia finančná a sociálna 

predseda: Ing., Bc. Katarína Móricová Krupcová, členovia OZ 

3. Komisia stavebná, ţivotného prostredia a verejného poriadku 

predseda: Andrej Ďanovský , členovia: Jozef Kľučiar, Ján Revús, Jana Hrčová, Mgr. Milan 

Taraba  

4. Komisia pre kultúru a šport 

predseda: Ing. Ján Kapusta PhD., členovia: Milan Taraba 

Obecný úrad:  

Pozícia Meno a priezvisko pracovníka 

Matrika 
Silvia Kľučiarová, zástupca Ing. Miroslav Ďanovský,          

a Bronislava Bukvová 

Účtovníctvo, pokladňa, mzdy Bronislava Bukvová 

Hlavný kontrolór Ing. Lucia Tomášová Rumpelová 

Údrţbár Pavol Kľučiar 

Správca multifunkčného ihriska Jozef Jusko 

Upratovačka obecných priestorov Emília Kubová 

knihovníčka Mária Králiková 

 

4. Poslanie, vízie, ciele  

 

Poslanie obce: Obecný úrad vykonáva odborné, administratívne a organizačné práce súvisiace 

s plnením úloh samosprávy obce, najmä: a) zabezpečuje písomnú agendu všetkých orgánov 

samosprávy obce a orgánov obecného zastupiteľstva a je podateľňou a výpravňou písomností 

obce, b) pripravuje odborné podklady a iné písomnosti na rokovanie obecného zastupiteľstva, 

obecnej rady a komisií obecného zastupiteľstva, c) vypracúva písomné vyhotovenia všetkých 

rozhodnutí starostu vydaných v správnom a daňovom konaní, vykonáva nariadenia obce, 

uznesenia obecného zastupiteľstva a rozhodnutia starostu, d) koordinuje činnosť organizácií a 

ďalších subjektov vytvorených a zriadených obcou, e) organizačno - technicky zabezpečuje 

plnenie úloh štátnej správy, prenesených na obec. Prácu obecného úradu vedie a organizuje 

starosta obce.  

 

Vízie obce: Neustále zveľaďovanie, budovanie a napredovanie rozvoja obce, kvalita ţivota 

občanov obce.  
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Ciele obce: zvýšenie kvality ţivota občanov, vzájomná spolupráca, informovanosť a 

transparentnosť pri riadení, skvalitňovanie ţivotného prostredia.  

 

5. Základná charakteristika obce  

 

Obec je samostatný územný samosprávny a správny celok Slovenskej republiky. Obec je 

právnickou osobou, ktorá za podmienok ustanovených zákonom samostatne hospodári 

s vlastným majetkom a s vlastnými príjmami. Základnou úlohou obce pri výkone samosprávy 

je starostlivosť o všestranný rozvoj jej územia a o potreby jej obyvateľov.  

 

5.1. Geografické údaje 

 

Geografická poloha obce : Katastrálne územie obce spadá do územného celku, ktoré podľa 

regionálneho geomorfologického členenia Slovenska zaraďujeme do Fatransko-Tatranskej 

oblasti, severnej časti geomorfologického celku Turčianska kotlina a oddielu Turčianske nivy 

- juţný okraj holocénnej nivy Váhu (Jurigová, M. 1986: Geomorfologické členenie SSR a 

ČSSR. Slovenská-kartografia-Bratislava). 

Pre Turčiansku nivu je charakteristická prevaha rovinatého typu reliéfu, nakoľko územie bolo 

vytvorené v kvartéri a holocéne erózno-akumulačnou činnosťou Váhu nánosmi štrkových, 

piesčitých a kalových sedimentoch. 

Územný kód obce je 512150. 

 

Susedné mestá a obce : Obec Ďanová  susedí s katastrami obcí: Karlová, Blatnica, Folkušová, 

Necpaly, Rakovo , Príbovce.   

 

Celková rozloha obce :Katastrálne územie obce  má rozlohu  7 661 854  m
2
.   

 

Nadmorská výška :Nadmorská výška v strede intravilánu obce je 449  m n. m. 

 

5.2. Demografické údaje  

 

Hustota a počet obyvateľov : k  31. decembru 2023 ţilo v obci Ďanová 560 obyvateľov. 

Hustota obyvateľstva je 62  obyv./km
2
. Z hľadiska hustoty osídlenia patrí obec k stredne 

zaľudneným obciam. 

 

V roku 1930, kedy bolo všeobecné sčítanie ľudu, bolo v Ďanovej 461 obyvateľov bývajúcich 

v 99 domoch. Z nich bolo 458 Slovákov a 3 Ţidia. Podľa náboţenstva bolo 413 evanjelikov 

a 45 rímsko-katolíkov. 

Od 1. do 10. marca 1950 prebiehalo v našej republike národné sčítanie. Prevádzali ho sčítací 

komisári a revízori na troch tlačivách: dotazníky o pôde, sčítacie listy a domové hárky. 

Sčítanie má byť podkladom pre plánovanie. Občania sa s nedôverou stavali k sčítaniu a dosť 

neochotne odpovedali na otázky uvedené v tlačivách. V Ďanovej sčítanie prevádzali učitelia: 

Matúš Dula a Ľudmila Miháliková. Revízormi boli Jozef Klimas a Miloš Pakán. Výsledok 
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sčítania je nasledovný: 105 domov so 109 bytmi, v ktorých býva 463 obyvateľov. 

Sčítanie ľudí k 1.12.1970 sa uskutočnilo na základe uznesenia vlády ČSSR. V našej obci ţilo 

492 ľudí, z toho muţov bolo 241, ţien bolo 251. Slovenskej národnosti boli 491, a maďarskej 

národnosti bol jeden človek. 

V roku 1980 na základe vyšších straníckych a štátnych orgánov bolo v obci prevedené k 1. 

Novembru 1980 sčítanie domov, bytov a obyvateľstva tieţ vybavenie bytov.  Počet 

obyvateľov trvale bývajúcich bol 483 , z toho bolo 251 muţov a 232 ţien.  

Na konci roka 1990 ţilo v našej obci 484 obyvateľov. V roku 2007 ţilo v našej obci 495 

obyvateľov. 

Národnostná štruktúra :Medzi občanmi Ďanovej výrazne prevláda slovenská národnosť, 

ostatné národnosti sú zastúpené minimálne. 

Tabuľka : Národnostné zloženie v % 

Národnosť Zastúpenie (v %) 

Slovenská 97,67 

Česká 0,36 

Poľská 0,72 

Maďarská 0,54 

Rómska 0,18 

Nezistená  0,36 

Zdroj: ŠÚ SR, Sčítanie obyvateľstva, domov a bytov 2021 

 

Štruktúra obyvateľstva podľa náboţenského významu :Príslušnosť miestnych obyvateľov je 

jednoznačne spojená s charakterom obce a existenciou dvoch historických kostolov 

reprezentujúcich najpočetnejšie zastúpené náboţenstvá medzi občanmi – rímskokatolícke 

a evanjelické. 

Tabuľka :  Štruktúra obyvateľstva podľa náboženstva (v %) 

Vierovyznanie Zastúpenie (v %) 

Rímskokatolícke 31,66 

Gréckokatolícke 0,18 

Evanjelická cirkev augsburského vyznania 35,24 

Evanjelická cirkev metodistická 0,18 

Ad hoc hnutia 0,18 

Iné 0,36 

Bez vyznania 29,7 

Nezistené 2,5 

Zdroj: ŠÚ SR, Sčítanie obyvateľstva, domov a bytov 2021 
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5.3. Ekonomické údaje  

 

Nezamestnanosť v obci : Podmienky zamestnanosti obyvateľov obce ako aj širšieho okolia 

vytvára samotné mesto Martin, kde pracuje prevaţná časť ekonomicky aktívnej časti 

obyvateľstva. V úrovni ekonomickej aktivity sa výrazne prejavujú väzby na hospodársky 

príťaţlivé mestá Ţilina a Vrútky.  

Obyvatelia riešeného územia sú zamestnaní predovšetkým v priemysle, sluţbách a čiastočne 

aj v poľnohospodárstve. 

Z celkového počtu obyvateľov ţijúcich v obci Ďanová tvoria najväčší podiel občania 

v produktívnom veku. 

5.4. Symboly obce 

 

Erb obce: Erb obce je z roku 1862 a zobrazuje lemeš pluha, ako znak roľníckeho spôsobu 

ţivota jej obyvateľov. Erb obce je zapísaný do Heralbického registra Slovenskej republiky 

dňa 20.05.2002 v tejto podobe: v modrom štíte strieborný pravošikmý prevrátený lemeš. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vlajka obce : Ďanová pozostáva z troch pozdĺţnych pruhov vo farbách modrej a bielej. Vlajka 

má pomer strán 2:3 a ukončená je tromi cípmi, t.j. dvomi  zástrihmi siahajúcimi do tretiny 

listu vlajky. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pečať obce : je okrúhla, uprostred s obecným symbolom a kruhopisom OBEC 

ĎANOVÁ. Pečať má priemer 30 mm. 
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5.5. Logo obce 

 

Obec Ďanová nemá spracované samostatné logo obce.  

 

5.6 História obce  

 

Obec Ďanová sa nachádza 12 km juhovýchodne od mesta Martin pri Blatnickom potoku. 

Je ľahko prístupná z hlavnej cesty Martin – Turčianske Teplice. Nachádza sa v strede kotliny 

pod miernymi pahorkami, ktoré jej dodávajú pôvabný charakter. 

Prvé písomné zmienky o obci pochádzajú od konca 13. storočia začiatkom 14. storočia ako 

usadlosť dvoma kúriami v chotári Sebeslavce a dedičstvo Révayovského panstva.  

V roku 2012 si obec pripomína 760 rokov svojej prvej písomnej zmienky. Obec bola zaloţená 

v Sebeslavskom chotári ako zemianska kúria, ktorú zaloţili zemania Ganko a Ján pod názvom 

Villa Jank čiţe Janova Ves, sa spomína od roku 1252. V nasledujúcich informáciách sa v sa 

v písomných prameňoch v roku 1331 po prvý raz spomína pod názvom „Villa Dean“ resp. 

Dian Falua. V I. tretine 14. storočia bol postavený hrad Blatnica, ktorý slúţil ako dozor nad 

obchodnou cestou. Malá vzdialenosť od Blatnického hradu spôsobila, ţe sa Ďanová dostala 

do jeho závislosti uţ v roku 1436 a takto stratila svoje zemianske postavenie a stala sa 

poddanskou obcou pánov Blatnice.  Ku hradu patrila do roku 1848 – Ďanová / Dianfalva 

alebo Duianovwa/. Zloţité majetkové vzťahy k hradu sa v 15. a 16. storočí skončili jeho 

darovaním spolu s príslušnými obcami v r. 1539 Františkovi Révayovi, ktorý mal majetok 

v drţbe aţ do zrušenia poddanstva v r. 1848. Erb obce je z roku 1862 a zobrazuje lemeš pluha 

ako znak roľníckeho spôsobu ţivota jej obyvateľov.    

V 14. storočí bola táto osada v drţbe Vyhotovích synov zemana Valentína a folkušovských 

pánov. 

Ďanová bola v Turci známa ako obec s bohatou olejkárskou a šafraníckou tradíciou. Pri 

blatnickom  potoku v minulosti stáli dva mlyny a píla, pracovala tu i malá teheľňa. V obci 

bola aj kováčska vyhňa a rozvíjala sa tu tkáčska výroba. V roku 1895 vznikol v obci 

dobrovoľný hasičský zbor, ktorý pomáhal pri likvidácii poţiarov a ochrane majetku občanov.

    

Juhovýchodne od Ďanovej sa nachádza rybník, ktorý pripomína z výšky veľké srdce. 

V šesťdesiatych rokoch sa tu ťaţila rašelina a tak vznikol rybník do ktorého rybári napustili 
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ryby. V roku 2005 bol vyčistený a prehĺbený. Kaţdý rok na ňom rybársky zväz, ktorému tento 

rybník patrí organizuje súťaţ v love rýb.   

Obec Ďanová má druţbu s partnerskou obcou Tlumačov pri Zlíne, ktorá začala pri príleţitosti 

110. Výročia DHZ v roku 2005. Kaţdý rok sa vymieňajú návštevy občanov a organizujú 

spoločné podujatia a rôzne akcie.  

 

5.7 Pamiatky  

 

Vzácnou pamiatkou je aj zvonica z 19. storočia, na ktorej sa ručne zvonilo. Taktieţ sa tu 

nachádzajú staré pivnice, ktoré ešte stále slúţia občanom na uskladnenie zemiakov a zeleniny. 

 

5.8. Významné osobnosti obce 

 

V obci sa nachádza aj rodný dom akademika prof. Otta Jaroslava Vrtiaka, ktorý bol rektorom  

na VŠV v Košiciach, a na jeho rodný dom  bola Obecným úrad v roku 2003 vyvesená 

pamätná tabuľa. 

 

6. Plnenie úloh obce (prenesené kompetencie, originálne kompetencie)  

 

6.1. Výchova a vzdelávanie  

 

V súčasnosti výchovu a vzdelávanie detí v obci poskytuje: 

Materská škola  

- Zaloţená 1.1.1960 

- Na hornom konci dediny, pri ceste vedúcej do Folkušovej, stojí stará škola, v ktorej je 

toho času obecná kancelária. Túto školu od cirkvi kúpila totiţ obec za Kč 13 000 ,- 

pre svoje potreby. Blízko tejto je nová škola, postavená ev. a v. cirkevným  sborom 

v roku 1925 s nákladom, Kč 140 000, - V tomto čase bol školským kurátorom  

Andrej Bernát so Šípkovského a starostom obce Ján Vrtiak. O ďanovianskej škole 

máme správy len zo XVII. storočia. Tieto správy pochádzajú od Štefana Buľovského, 

dlhoročného tunajšieho učiteľa. Podľa týchto správ mali Ďanovani uţ na konci 

spomenutého storočia svoju cirkevnú evanielickú školu , kde sa učili čítaniu, písaniu, 

potom  náboţenstvu, ktoré bolo v tom čase hlavným učebným predmetom a počtom.. 

Učiteľmi boli zväčša roľníci alebo remeselníci vediaci čítať a písať. Učili 

v súkromných domoch.  V škole vyjmúc malej tabule a 2 taflí (dlhých lavíc) nemali 

ničoho. Čítať sa učili slabikovaním zo šlabikára, v ktorom bolo len 6 listov. Písať sa 

učili len chlapci, z dievčať len tie, ktoré chceli.  

- V obci sa nachádza materská škola. V súčasnosti je naplnená. Kapacita zariadenia je 

48 detí. V roku 2012  sa spravila nová strecha. V roku 2013 sa rekonštrukciou 

vnútorných priestorov zvýšila kapacita o pol triedu. V roku 2016 sme pouţili dotáciu 

z Ministerstva školstva na udrţanie jestvujúcej kapacity, prostredníctvom, ktorej sa 

nám škôlka z jeden a pol triedky rozšírila na dve celé triedy. V roku 2022-23 prešla 
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rekonštrukcia MŠ na projekt rozšírenie kapacity MŠ a škôlka sa nám rozšírila na tri 

triedy. 

- V súčasnosti je riaditeľkou materskej školy Silvia Kľučiarová, učiteľky Monika 

Buociková, Natália Kubová do 8/2024, Nikoleta Rybárová t.č na materskej, Andrea 

Obuchová t.č. na materskej  , zastupovali učiteľky Jana Buociková a Martina 

Chovancová do 8/2024, následne od 9/2024 Lucia Kopanicová a Petra Záborská. V 

materskej škole je aj jedáleň. Školníčka je Janka Hrčová, ktorá sa stará aj o poriadok 

v škôlke. Vedúcou jedálne je Monika Boďová, ktorá je zároveň aj pomocnou 

kuchárkou, kuchárom je Miroslav Hrivnák.  

- Vystúpenia detí, či uţ pri obecných oslavách alebo na folklórnych slávnostiach, 

besiedkach v škôlke, zaujmú svojou nápaditosťou. 

 

6.2.  Zdravotníctvo 

 

Zdravotná starostlivosť o obyvateľov nie je na území obce riešená. Priamo v obci sa 

nenachádza ţiadna ambulancia praktického lekára. Obyvatelia vyuţívajú sluţby v okresnom 

meste Martin, Prípadne v obci Príbovce, kde je detská lekárka MUDr. Mária Lahútová 

a praktický lekár pre dospelých je MUDr. Ľubica Bánová. 

 

6.3. Sociálne zabezpečenie 

 

V oblasti zariadení vybavenosti sociálnej starostlivosti nie je v obci v prevádzke ţiadne 

zariadenie. V návrhovom období sa počíta s ďalším zriadením zariadenia sociálnej 

starostlivosti. Kapacitne menšie zariadenia sú z hľadiska prevádzky, ale najmä pohody 

uţívateľov optimálnejšie. Umiestnenie zariadenia – penziónu pre dôchodcov sa navrhuje 

v blízkosti jadra obce. Prípadne pre umoţnenie občanom v produktívnom veku a postihnutým 

zostať v zaţitom prostredí, alebo v kontakte s rodinou, sa navrhujú riešenia ako denné 

stacionáre, najmä pre geriatrických občanov. V rámci navrhovaného zariadenia sa odporúča 

vytvoriť kapacitné podmienky pre klubovú a záujmovú činnosť obyvateľov produktívnom 

veku. Pre podporu sociálne slabších rodín, prípadne začínajúcich rodín sa navrhuje realizácia 

sociálneho bývania vyuţitím neobývaných individuálnych obytných objektov alebo v rámci 

zóny bytovej výstavby v jadre obce. 

 

6.4. Kultúra 

 

V obci sa nachádza kultúrny dom, ktorý je pomerne dobre vyuţívaný. Ponuka kultúrnych 

podujatí je bohatá, sú organizované obcou a materskou školou. 

 

Počas roka majú občania moţnosť navštíviť tieto podujatia : 

Fašiangovú zábavu  organizovanú Dobrovoľným hasičským Zborom 

Obecný ples 

Detský karneval 

Stavanie mája 
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Deň matiek 

Jánska vatra 

Deň detí  

Letná zábava 

Posedenia pre dôchodcov 

Mikuláš 

Vianočné trhy 

Kultúrny ţivot obce obohacuje aj cirkevný ţivot.  

 

Spolky a občianske združenia 

V obci Ďanová sú spolky a záujmové zdruţenia, ktoré sa aktívne zapájajú do ţivota obce. 

 

V obci pracujú tieto záujmové zdruţenia : 

Dobrovoľný hasičský zbor 

Jednota dôchodcov 

Telovýchovná jednota 

Poľovnícke zdruţenie Boriny 

Urbárske pozemkové spoločenstvo 

Zdruţenie vlastníkov lesov a lúk – pasienkové spoločenstvo Boriny 

Občianske zdruţenie rodičov pri MŠ 

Občianske zdruţenie Villa Dean 

 

Šport 

Ţivot obce je úzko spojený so športovými podujatiami, najmä futbalom. V obci aktívne 

pôsobí Telovýchovná jednota Druţstevník Ďanová.  

Kaţdý rok rybársky zväz organizuje súťaţ v love rýb. 

 

6.5. Hospodárstvo  

 

Najvýznamnejší poskytovatelia sluţieb v obci : 

- potraviny COOP Jednota 

 

7. Informácia o vývoji obce z pohľadu rozpočtovníctva 

 

Základným   nástrojom  finančného  hospodárenia  obce  bol   rozpočet   obce   na  rok   2024. 

Obec zostavila rozpočet podľa ustanovenia § 10 odsek 7) zákona č.583/2004 Z.z. 

o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov 

v znení neskorších predpisov. Rozpočet obce na rok 2024 bol zostavený ako prebytkový. 

Beţný rozpočet bol zostavený ako prebytkový  a  kapitálový   rozpočet ako schodkový. 

 

Hospodárenie obce sa riadilo podľa schváleného rozpočtu na rok 2024. Rozpočet obce bol 

schválený obecným zastupiteľstvom dňa  12.12.2023 uznesením č 43/2023                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          
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Rozpočet bol zmenený päťkrát : 

- prvá zmena   schválená dňa 27.03.2024 uznesením č. 8/2024 

- druhá zmena schválená dňa 27.06.2024 uznesením č. 23/2024 

- tretia zmena  schválená dňa 23.10.2024. uznesením č. 32/2024 

- štvrtá zmena -schválená dňa 11.12.2024 uznesením č. 42/2024 

- piata zmena - rozpočtové opatrenie č.42/2024 a  schválené  dňa 31.12.2024      

 

7.1. Plnenie príjmov a čerpanie výdavkov za rok 2024  

  

  

Schválený 

rozpočet  
 

 

Schválený rozpočet  
po poslednej zmene 

Skutočné  
plnenie príjmov/ 

čerpanie výdavkov 
k 31.12.2024 

% plnenia 

príjmov/ 
% čerpania 

výdavkov  

Príjmy celkom 389261,00 511107,48 511107,48 100,00% 

z toho :     

Beţné príjmy 389261,00 408225,23 408225,23 100% 

Kapitálové príjmy -         24967,00        24967,00 100% 

Finančné príjmy -  77915,25 77915,25 100% 

Výdavky celkom 388830,00 451193,38 451193,38 100% 

z toho :     

Beţné výdavky 381230,00 415085,38 415085,38 100% 

Kapitálové výdavky 2000,00 30600,00 30600,00 100% 

Finančné výdavky 5600,00 5508,00 5508,00 100% 

Rozpočtové 

hospodárenie  obce  

431,00 59914,60 59914,60 100% 

 

Rozpočtového hospodárenie obce v roku 2024 bolo stále ovplyvnené hlavne vznikom 

energetickej a bezpečnostnej krízy, ktorá mala vplyv tak na príjmovú, ako aj na výdavkovú 

časť rozpočtu.  

 
Ministerstvo financií SR zverejnilo v decembri 2023 výšku podielových daní na rok 2024 

(vrátane zúčtovania za rok 2023) pre obec Ďanová vo výške 306372,00€. V marci 2024 

upravená prognóza MF SR pre obec Ďanová na výške302862,00, v júni 298453,00 € 

a v septembri  na výšku 297186,00€. 

V skutočnosti boli obci poukázané podielové dane vo výške  298 176,93 €, čo je oproti 

prognóze z decembra 2023 o 8195,07 € menej. Táto skutočnosť ovplyvnila plnenie daňových 

príjmov rozpočtu obce. 

 

Čerpanie výdavkov v roku 2024 záviselo od plnenie beţných príjmov obce. Obec dosiahla 

niţšie čerpanie výdavkov ako plnenie príjmov, v dôsledku čoho bol dosiahnutý prebytok 

beţného rozpočtu.  
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7.2. Prebytok/schodok rozpočtového hospodárenia za rok 2024   

 

 

Hospodárenie obce  

 

Skutočnosť k 31.12.2024 v EUR 

  

Beţné  príjmy spolu 408225,23 

z toho : beţné príjmy obce  408225,23 

             beţné príjmy RO - 

Beţné výdavky spolu 415085,38 

z toho : beţné výdavky  obce  415085,38 

             beţné výdavky  RO - 

Bežný rozpočet -6860,15 

Kapitálové  príjmy spolu 24967,00 

z toho : kapitálové  príjmy obce  24967,00 

             kapitálové  príjmy RO                                                                    0,00 

Kapitálové  výdavky spolu 30600,00 

z toho : kapitálové  výdavky  obce  30600,00 

             kapitálové  výdavky  RO                                                                  0,00 

Kapitálový rozpočet  -5633,00 

Prebytok/schodok bežného a kapitálového rozpočtu -12493,15 

Vylúčenie z prebytku/Úprava schodku HČ 18397,69 

Vylúčenie z prebytku/Úprava schodku PČ  
(doplnkový zdroj financovania HČ, zdroj financovania PČ) 

0,00 

Upravený prebytok/schodok bežného a kapitálového rozpočtu -30890,84 

Príjmové finančné operácie s výnimkou cudzích prostriedkov  77915,25 

-oprava nezapojené finančné prostriedky z minulého roku-dotácia dezinfekcia 

MŠ 
0,00 

-oprava nezapojené finančné prostriedky z minulého roku-strava 0,00 

Výdavkové finančné operácie s výnimkou cudzích prostriedkov 5508,00 

Rozdiel finančných operácií 72407,25 

PRÍJMY SPOLU   511107,48 

VÝDAVKY SPOLU 451193,38 

Hospodárenie obce  59914,10 

Nevyčerpaný úver  41400,00 

Vylúčenie z prebytku/Úprava schodku HČ  18397,69 

Vylúčenie z prebytku/Úprava schodku PČ 
(doplnkový zdroj financovania HČ, zdroj financovania PČ) 

 

Upravené hospodárenie obce 116,41 

 

Schodok  rozpočtu v sume 12493,15 EUR  zistený podľa ustanovenia § 10 ods. 3 písm. a) 

a b) zákona č. 583/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene 

a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, upravený o nevyčerpané 

prostriedky  zo ŠR a podľa osobitných predpisov v sume 18397,69 EUR bol vysporiadaný zo 

zostatku finančných operácií v sume 30890,84 EUR.  
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Schodok rozpočtu zistený podľa ustanovenia § 10 ods. 3 písm. a) a b) zákona č. 583/2004 

Z.z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých 

zákonov v znení neskorších predpisov sa upravuje - zvyšuje o : 

a) nevyčerpané prostriedky zo ŠR účelovo určené na bežné výdavky poskytnuté v  

rozpočtovom roku 2024  v sume 2614,84 EUR, a to na :  

- prenesený výkon v oblasti školstva v sume 2614,84 € 

b) nevyčerpané prostriedky školského stravovania na stravné a réžiu podľa 

ustanovenia §140-141 zákona č.245/2008 Z.z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) 

a o zmene a doplnení niektorých zákonov v sume 973,35  EUR( 812,00 zostatok 

dotácie + 161,35 zostatok na účte) 

c) nevyčerpané prostriedky zo ŠR účelovo určené na kapitálové výdavky poskytnuté na 

nákup minibagra v sume 14117,00 EUR 

d) nevyčerpané prostriedky z účelovo určených grantov od Envirofond podľa zákona 

č.583/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách územnej správy a o zmene a doplnení 

niektorých zákonov v znení neskorších predpisov v sume 692,50 EUR. 

 

Zostatok  finančných operácií podľa § 15 ods. 1 písm. c) zákona č. 583/2004 Z.z. 

o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov 

v znení neskorších predpisov upravený o nevyčerpané návratné zdroje financovania (úver) 

41 400,00 EUR navrhuje pouţiť na 

- Vysporiadanie schodku beţného a kapitálového rozpočtu v sume v sume  30890,84 

EUR 

- tvorbu rezervného fondu  116,41 EUR  

 

7.3. Rozpočet na roky 2025- 2027  

    

 Skutočnosť 

k 31.12.2024 
Rozpočet   

na rok 2025 
Rozpočet 

 na rok 2026 
Rozpočet 

 na rok 2027 

Príjmy celkom 511107,48 397789,00 416778,00 416778,00 

z toho :     

Beţné príjmy 408225,23 397789,00 416778,00 416778,00 

Kapitálové príjmy 24967,00 0,00 0,00 0,00 

Finančné príjmy 77915,25 0,00 0,00 0,00 

 Skutočnosť 

k 31.12.2024 
Rozpočet   

na rok 2025 
Rozpočet 

 na rok 2026 
Rozpočet 

 na rok 2027 

Výdavky celkom 451193,38 395070,00 401500,00 4405300,00 

z toho :     

Beţné výdavky      415085,38 381350,00 387780,00 391580,00 

Kapitálové výdavky 30600,00 2000,00 2000,00 2000,00 

Finančné výdavky 5508,00 11720,00 11720,00 11720,00 

 

8. Informácia o vývoji obce z pohľadu účtovníctva  
 

8.1 Majetok  
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Názov Skutočnosť 

k 31.12.2023 

Skutočnosť 

k 31.12.2024 

   

Majetok spolu 1151639,71 1195987,25 

Neobežný majetok spolu 1139033,74 1133069,44 

z toho : - - 

Dlhodobý nehmotný majetok 2760,00 23160,00 

Dlhodobý hmotný majetok 1044870,74 1018506,44 

Dlhodobý finančný majetok 91403,00 91403,00 

Obežný majetok spolu 10451,17 61000,98 

z toho : - - 

Zásoby 478,49 484,86 

Zúčtovanie medzi subjektami VS 0,00 0,00 

Dlhodobé pohľadávky 0,00 0,00 

Krátkodobé pohľadávky  3058,89 400,01 

Finančné účty  6913,79 60116,11 

Poskytnuté návratné fin. výpomoci dlh. - - 

Poskytnuté návratné fin. výpomoci krát. - - 

Časové rozlíšenie  2154,80 1916,83 

 

8.2 Zdroje krytia  

Názov Skutočnosť 

k 31.12.2023 

Skutočnosť 

k  31.12.2024 

Vlastné imanie a záväzky spolu 1151639,71 1195987,25 

Vlastné imanie  432911,94 393096,55 

z toho : - - 

Oceňovacie rozdiely  - - 

Fondy - - 

Výsledok hospodárenia  432911,94 393096,55 

Záväzky 107157,82 188082,78 

z toho :   

Rezervy  1200,00 1200,00 

Zúčtovanie medzi subjektami VS 2683,27 18641,95 

Dlhodobé záväzky 390,49 212,39 

Krátkodobé záväzky 27628,98 26934,18 

Bankové úvery a výpomoci 75255,08 141094,26 

Časové rozlíšenie 611569,95 614807,92 

  

V roku 2024 boli realizované nasledovné investičné akcie: 

a) realizácia projektu Územný plán obce v sume 20400,00 € 

b)  realizáciu projektu Telovýchovná jednota-zníţenie energetickej náročnosti budov 

v sume 10200,00 €. 
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8.3 Pohľadávky  

Pohľadávky  Zostatok 
 k 31.12 2023 

Zostatok  
k 31.12 2024 

Pohľadávky do lehoty splatnosti   3058,89 400,01 

Pohľadávky po lehote splatnosti   18,91 18,91 

 

8.4 Záväzky 

Záväzky Zostatok  
k 31.12 2023 

Zostatok  
k 31.12 2024 

Záväzky do lehoty splatnosti     

Záväzok voči dodávateľom 321 6439,69 6569,40 

Záväzok voči zamestnancom 331 11208,13 11557,00 

Záväzok voči poisťovniam 336 7827,10 7137,68 

Záväzok nevyfakturované dodávky 326 0,00 0,00 

Záväzok prijaté preddavky 324 397,90 498,00 

Ostatné zúčtovanie rozpočtu obce a VUC 

UPSVaR 357 

2683,27 3426,84 

Iné záväzky 379 ŠJ réţia 0,00 0,00 

Záväzky po lehote splat.  voči dodávateľom 321 0,00 0,00 

 

9. Hospodársky výsledok  za 2024 - vývoj nákladov a výnosov 

 

Názov Skutočnosť 

k 31.12.2023 

Skutočnosť 

k 31.12.2024 

Náklady   

50 – Spotrebované nákupy 59478,91 68026,02 

51 – Sluţby 68372,30 73546,49 

52 – Osobné náklady 247468,73 258825,41 

53 – Dane a  poplatky 121,48 42,00 

54 – Ostatné náklady na 

prevádzkovú činnosť 

7384,86 5369,66 

55 – Odpisy, rezervy a OP 

z prevádzkovej a finančnej činnosti 

a zúčtovanie časového rozlíšenia 

30125,86 34587,13 

56 – Finančné náklady 2993,99 4300,81 

57 – Mimoriadne náklady - - 

58 – Náklady na transfery a náklady 

z odvodov príjmov 

3600,00 3720,00 

59 – Dane z príjmov  - 

Výnosy   

60 – Trţby za vlastné výkony a tovar 32491,90 38555,65 

61 – Zmena stavu 

vnútroorganizačných sluţieb 

- - 



17 

 

62 – Aktivácia - - 

63 – Daňové a colné výnosy 

a výnosy z poplatkov 

342315,65 332807,94 

64 – Ostatné výnosy 14416,22 7360,74 

65 – Zúčtovanie rezerv a OP 

z prevádzkovej a finančnej činnosti 

a zúčtovanie časového rozlíšenia 

1000,00 1200,00 

66 – Finančné výnosy - - 

67 – Mimoriadne výnosy - - 

69 – Výnosy z transferov 

a rozpočtových príjmov v obciach, 

VÚC a v RO a PO zriadených obcou 

alebo VÚC 

46625,02 61924,80 

Hospodársky výsledok 

/+ kladný HV, - záporný HV/ 

17302,66 -6568,39 

 

V roku 2024 došlo k celkovému zvýšeniu nákladov obce v porovnaní s minulým rokom 

o 6,88 %. K zvýšeniu nákladov došlo najvýraznejšie v účtovných skupinách súvisia  52- 

osobné náklady, ktoré súvisia so zvýšením mzdových nákladov v roku 2024 

 

V roku 2024 došlo k zvýšeniu výnosov o 1,14 % v porovnaní s minulým rokom. 

K najvýraznejšiemu nárastu   výnosov došlo v účtovných skupine v skupine 69 – Výnosy 

z transferov a rozpočtových príjmov v obciach, VÚC a v RO a PO zriadených obcou alebo 

VÚC.  

Hospodársky výsledok záporný, v sume -6568,39 EUR bol zúčtovaný na účet 428 - 

Nevysporiadaný výsledok hospodárenia minulých rokov. 

 

10.  Ostatné dôležité informácie  
 

10.1  Prijaté granty a transfery  

 

V roku 2024 obec prijala nasledovné granty a transfery: 

Poskytovateľ dotácie Suma v EUR Účel 

Obvodný úrad Martin 183,48 Transfer na obyvateľstvo 

Obvodný úrad Martin 2766,72 Matrika 

Krajský školský úrad Ţilina 10385,00 Dotácia pre deti 5 a viac ročné v MŠ 

Krajský úrad ţivot. prostredia Ţilina 67,29 Dotácia na ţivotné prostredie 

Krajský úrad pre cestnú dopravu a 

pozemné komunikácie Ţilina 

24,02 Transfer na cestnú dopravu a 

pozemné komunikácie 

Obvodný úrad Martin 19,60 Register adries 

UPSVaR 3659,00 Dotácia strava predškoláci 

MV SR 5613,00 Dotácia Krytie nákladov v dôsledku 

výpadku Dane z príjmov FO 
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DHO Slovenská republika 3000,00 Dotácia pre DHZ 

MV SR  3206,99 Dotácia Voľby 

DHZ Danova 208,97 Príspevok na zabíjačku 

FPU 1000,00 Projekt Viac Slovenska do kniţníc 

ŢSK-regionálna dotácia  1000,00 Projekt Viac Slovenska do kniţníc 

Úrad pre ÚP a výstavbu SR 10850,00 Dokumentácia na UPN obce 

Envirofond  14117,00 Nákup techniky na rozvoj odpad. 

hospodárstva 

 

 

10.2  Poskytnuté dotácie  

 

V roku 2023 obec poskytla zo svojho rozpočtu dotácie v zmysle VZN zo dňa 17.6.2011 o 

poskytovaní dotácii. 

 

Prijímateľ dotácie Účelové určenie dotácie Suma poskytnutých 

 prostriedkov v EUR 

TJ Družstevník Ďanová Na bežné výdavky- 3000,00 

 

Obec v roku 2024 poskytla dotáciu v súlade so VZN o dotáciách, právnickým osobám, 

fyzickým-osobám - podnikateľom na podporu všeobecne prospešných sluţieb, na všeobecne 

prospešný alebo verejnoprospešný účel platné od 02.07.2011 Telovýchovnej jednote 

Druţstevník Ďanová vo výške 3000,00 €. Obec poskytla dotáciu , ktorá bola pouţitá a 

zúčtovaná v roku 2024. 

 

10.3 Významné investičné akcie v roku 2024 

 

Najvýznamnejšie investičné akcie realizované v roku 2024  

      -    Územný plán obce   

      -    Telovýchovná jednota-zníţenie energetickej náročnosti budov  

   

 

10.4   Predpokladaný budúci vývoj činnosti  

 

Predpokladané investičné akcie realizované v budúcich rokoch: 

       -   rekonštrukcia TJ  

       -   Územný plán obce   

 

 

10.5  Udalosti osobitného významu po skončení účtovného obdobia  

 

Rozpočtového hospodárenie obce v roku 2024 bolo stále ovplyvnené vznikom energetickej 

a bezpečnostnej krízy, ktorá mala vplyv tak na príjmovú, ako aj na výdavkovú časť rozpočtu.  
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Obec nezaznamenala ţiadnu inú udalosť osobitného významu po skončení účtovného 

obdobia, za ktoré sa vyhotovuje výročná správa. Obec nevedie ţiadne súdne spory.  

 

 

Vypracoval:                                                                           Schválil: 

Bukvová Bronislava                                                              Ing. Miroslav Ďanovský 

 

V  Ďanovej dňa    

 

 

Prílohy: 

 

 Individuálna účtovná závierka: Súvaha, Výkaz ziskov a strát, Poznámky 

 Výrok audítora k individuálnej účtovnej závierke  

 

 

 

 

 

 

 


